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1.	Lahendage kõik 7 (seitse) ülesannet. 

2.	Aega lahendamiseks on 120 minutit.

3.	Iga ülesande lahendus kirjutage selleks ette nähtud kohale. Kui lahendus ei mahu selleks ette nähtud 
kohale, siis jätkake lahendamist lisalehel, mille leiate lk 7. Kindlasti lisage viide lahenduse jätkumise kohta 
lisalehel.

4.	Hindamiskomisjon ei arvesta pliiatsiga ja mustandilehele kirjutatut.
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EKSAMITÖÖ  KOOD

Ül nr 1 2 3 4 5 6 7

Punktid
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Hindaja 1

Hindaja 2

Õppisin ________________ kursust
	 (kitsast / laia)
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Ülesanne 1.  (5 punkti) Hindaja LISALEHT

1.	 Lihtsustage avaldis 
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2.	 Arvutage avaldise väärtus, kui .27 3
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Ülesanne 2.  (5 punkti)

Lahendage võrratus
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Ülesanne 7.  (10 punkti)

Kolmnurkse maatüki ABC külg AB on 237 m ja külg AC on 470 m. Nurk antud külgede vahel 
on 112°.
1.	 Arvutage maatüki kolmas külg BC meetrites (ümardage ühelisteni) ja maatüki pindala 

hektarites (ümardage sajandikeni). 
2.	 Soovitakse rajada teelõik maatüki tipust A külje BC keskpunktini. Kui pikk teelõik 

meetrites (ümardage ühelisteni) tuleks rajada? 

Ülesanne 3.  (5 punkti)

Lahendage võrrand ( ) ( ) .2log34log3log 222 =−++ xx

Ülesanne 4.  (5 punkti)

On antud funktsioon  f  (x) = 2  sin  x.

1.	 Joonestage funktsiooni  f  (x) graafik lõigul [0; 2π].

2.	 Lahendage võrrand   ( )
2

sinsin2 ππ =− x , kui x ∈ [0; 2π].
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Ülesanne 6.  (10 punkti) 

Uus postipakkide saatmise süsteem seab saadetava paki mõõtmetele järgmised tingimused:

a) pakk peab olema risttahukakujuline;

b) paki pikkus ja laius peavad suhtuma nagu 2 : 1;

c) paki pikkuse, laiuse ja kõrguse summa peab olema 60 cm.

Kui suur peaks olema sellise postipaki kõrgus, et paki ruumala oleks maksimaalne?

Ülesanne 5.  (10 punkti)

On antud funktsioon  f  (x) = –x3 + 3x2 + 2.

1.	 Leidke funktsiooni  f  (x) kasvamisvahemik. 

2.	 Leidke funktsiooni  f  (x) graafiku miinimumpunkti koordinaadid. 

3.	 Koostage funktsiooni  f  (x) graafikule kohal  x0 = –1 joonestatud puutuja võrrand. 
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